

2024年10月18日 星期五 责编:俞素梅 张亮 美编:雷林燕 审读:邱立波

全平台播放量超一亿 宁波幼专的“魔术课堂”火了

“忽然我听到门铃响,于是我就拿起钥匙塞进门里面,1、2、3、4,走过来4个老K先生……”娴熟流畅的手法配上磁性的声音,让宁波幼儿师范高等专科学校(以下简称“宁波幼专”)这节“魔术课堂”火遍全网,新华社、美丽浙江等多家权威媒体竞相转发,连续三天成为抖音宁波热搜榜榜首,全平台播放量已超过一亿。

□现代金报 | 甬派 记者 王冬晓 通讯员 岳天真



“魔术课堂”视频截图

A 爆款背后是课程改革的大胆尝试

这一“魔术课堂”视频内容正是宁波幼专的创新创业教育导师董亮在学校教授《学前儿童魔术表演》课程的场景,“表面是幼师,实则个个是魔术师”词条爆火,获数百万人点赞转发,更有不少网友打趣“师范课程教这个?那我可就不困了!”

实际上,这段教学视频走红网络并不是偶然。早在2019年,宁波幼专就创建了全国首个高校“儿童魔术教育与研发中心”,该中心致力于把魔术艺术巧妙融入幼儿教育之中,通过

开发一系列适合儿童身心发展的魔术课程与活动,激发孩子们的想象力、创造力及团队合作能力,同时培养他们的自信心和舞台表现力。

这一创新举措不仅填补了国内在儿童魔术教育领域的空白,还标志着该校学前教育专业在探索多元化、趣味性教学模式上迈出了重要一步,学校《儿童魔术教育课程研发与师资协同培养》项目也入选浙江省产教融合“五个一批”项目,并获得了省文联、省杂技家协会等权威行业单位的指导与支持。

B “我们需要与时俱进的幼儿教育”

主讲老师董亮是宁波市杂技家协会主席,浙江省杂技家协会主席团委员和中国杂技家协会会员,也是宁波幼专长期聘任的校外创新创业教育导师。

“只要他来上课,课堂一定座无虚席。”廖璇同学告诉记者。

据介绍,学生在学习魔术中能够自然自觉地找到教育理念转化实践的有效路径。例如,有学生在浙江省第13届电子商务大赛的创业创

新精英赛中荣获一等奖,他们巧妙地将“魔术文化、儿童教育、产品分层、电子商务”等要素融合在一起,设计出了一种全新的儿童教育培训模式。

谈及此次爆火出圈的视频,宁波幼专学生处处长及中心负责人蒋红老师感慨道:“看到在魔术与学前教育的交叉领域中迸发出如此耀眼的火花,很欣喜。我们需要与时俱进的幼儿教育。”

研究甬商的又一力作 《蛋壳乾坤》 在宁大首发

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 王冬晓)10月12日,宁波籍企业家精神研讨会在宁波大学举行,新书《蛋壳乾坤:一家中国企业的全球突围(1923-1949)》在会上首发。该书由张跃、周建波所著,社会科学文献出版社出版,研究的是近代上海一家华商外贸企业的发展史,这家企业就是宁波籍商人郑源兴1923年创办的上海茂昌股份有限公司。

近代中国的对外贸易基本上一直操控在西方国家手中,在这样的背景下,茂昌公司凭一己之力,在对外直接贸易中与西方企业一决高下,短短几年成为中外蛋品行业中的一流企业,形成了强大的全球竞争力。《蛋壳乾坤》一书以时间为经,问题为纬,理论为基础,从20世纪初延展到20世纪50年代,依托大量可信史料,淋漓尽致地描述了近代中国蛋品行业中外企业的激烈竞争。

“该书不仅有助于我们重新审视及评价近代华商企业的市场活力、中外企业的竞争关系、外商企业在近代中国经济发展与民族企业发展与变迁中扮演的角色与历史作用,而且为当下中国企业如何更好地参与国际竞争并拥有话语权提供历史经验借鉴。”著名经济史学家杜恂诚教授如是评价。

本书作者张跃是经济学博士、宁波大学硕士生导师,周建波是北京大學经济学院教授、博士生导师。两位作者历时多年收集大量资料撰写了这本有价值的书。

郑源兴长孙女郑美珠等后人参加了研讨会。“《蛋壳乾坤》深刻描绘了我祖父郑源兴的非凡旅程,从一名来自宁波的13岁少年,成长为中国蛋品行业的佼佼者,他的努力和智慧不仅改变了家族的命运,也对中国的经济发展做出了重要贡献。”郑美珠说,这不仅是一部经济史的记录,更是一部关于企业家精神的赞歌。



企业招聘大学生最看重哪些? 民企专场招聘会上,他们这样说……

10月11日,2024年宁波市民营企业在甬高校毕业生专场招聘会在宁波城市职业技术学院鄞州校区举办。

招聘会现场人头攒动。据了解,招聘会吸引了宁波宁兴精密机械集团、宁波圣龙(集团)有限公司等170余家优秀的民营企业参会,为不同学历层次的毕业生提供实习、就业岗位近2000个。宁波大学、浙大宁波理工学院、宁波工程学院、宁波职业技术学院、浙江工商职院等10余所在甬高校近4000名大学生参加了招聘会。

□现代金报 | 甬派记者 李臻 通讯员 陈烽



招聘会现场。

岗位多,涵盖的专业广 给了毕业生较大的选择余地

本次招聘会由宁波市教育局主办,宁波城市职业技术学院承办,宁波市经济和信息化局、宁波市工商业联合会、宁波市就业管理中心(宁波市创业指导服务中心)提供支持。

经过前期调研和宣传,本场招聘会更加注重企业与高校毕业生的精准对接,岗位基本涵盖了机械制造、电子工程类、计算机类、经管类、商贸类等多个专业门类,给毕业生提供了较大的选择余地。

招聘会上,大学生们拿着简历在现场来回穿梭,仔细看着招聘单位的介绍,寻找着适合自己的工作岗位。不少同学在用人单位摊位前就岗位的职责、待遇及晋升机制等关键问题进行详细咨询。

“我昨天先大概了解了这次来招聘的单位,做了下功课,对几家公司很感兴趣。”宁波城市职业技术学院计算

机应用技术专业大三学生郭铃琳在现场寻找着,想心仪的企业自荐。现场也有部分低年级学生来“临市面”,积极寻觅合适的实习职位。

在宁波尚进自动化科技有限公司展位前,排起了投递简历的大学生队伍。“我看到这是家‘国家级专精特新小巨人企业’,很有吸引力。”来自浙江万里学院的陈同学说。“我们计划招聘机械设计工程师、整机工艺工程师、软件工程师等多个岗位的人员。”宁波尚进自动化科技有限公司HR李秀向记者介绍说。

好学、善于沟通、诚恳 都是求职的加分项

那么,企业在招聘员工时会有哪些考量呢?“首先是看应聘者的专业是否和我们所需的岗位契合,我们公司优先录取理工科专业的学生,如机械、电器、自动化等专业。如果专业对口,理论基础深厚,可以更好地开展后续工作。其次,我们会比较注重应

聘者的自身素养,自主学习能力强,学习成绩优异,参加过相关学科的竞赛等,都是加分项。”李秀说,“当然,沟通协调能力也很重要,我们在研发过程中是多个部门协作的,需要团队合作。”

“我们比较重视应聘者的专业素养!”在宁波盛腾农业科技发展有限公司摊位前,负责人沈超也表达了同样的观点。这家企业由宁波城市职业技术学院的校友创办,是一家省级生态循环农业企业,“有了相应的专业基础和专业素养,如果又能好学、诚恳,对于年轻人来说就会有更大的上升空间,这也是我们所看重的。”沈超表示。

招聘会场馆外,主办方还设置了留甬政策宣传专区、求职简历制作指导专区、面试技巧指导专区等功能性区域,为促进毕业生顺利求职提供多样化服务。据不完全统计,用人单位共收到求职简历3500余份,1200余名学生现场面试,超过1000人与用人单位达成了初步就业意向。